

السؤال الأول: (أ) نفرض أن f دالة محدودة على الفترة $I = [a, b]$. فإذا كانت f دالة قابلة للتكامل على الفترة $I = [0, 1]$, برهن أنه يوجد نجزيء P_ϵ ل I بحيث يكون :

$$* \quad U(f, P_\epsilon) - L(f, P_\epsilon) < \epsilon$$

(ب) إذا كانت $f(x) = x^2$, حيث $0 \leq x \leq 1$. برهن أنه لكل $\epsilon > 0$ يوجد تجزئ P_ϵ ل $I = [0, 1]$ بحيث تكون المتراجحة * محققة .

السؤال الثاني: (ا) لنعرف الدالة $f(x) = \begin{cases} x, & 0 \leq x \leq 1, x \in Q \\ 0; & 0 \leq x \leq 1, x \notin Q \end{cases}$ ولنأخذ تجزئ

$P = \{x_0, x_1, \dots, x_n\}$ للفترة $I = [0, 1]$. نعم أنه يوجد $y_i \in Q$ بحيث يكون $x_i < \frac{x_{i+1} + x_i}{2} < y_i < x_{i+1}$, حيث

$0 \leq i \leq n$. استنفد من هذه المتراجحة في برهان صحة المتراجحة $U(f) \geq \frac{1}{2}$ ثم استنتج أن f غير

قابلة للتكامل على الفترة $I = [0, 1]$.

(ب) إذا كان $a > 0$, ولنعرف المتتالية $(f_n(x)) = \left(\frac{x}{x+n}\right)$. برهن أن تقارب النهاية

$\lim_{n \rightarrow \infty} f_n(x) = f(x)$ بانتظام على الفترة $[0, a]$ وغير متقاربة بانتظام على الفترة $[0, \infty)$.

السؤال الثالث: (أ) إذا كانت $f_n(x) \in R(a, b)$ لكل $n \in N$ وكانت $\sum_{n=1}^{\infty} f_n(x)$ متقاربة بانتظام على

الفترة $[a, b]$. برهن أن $\sum_{n=1}^{\infty} f_n(x)$ قابلة للتكامل على $[a, b]$ وأن

$$\int_a^b \left[\sum_{n=1}^{\infty} f_n(x) \right] dx = \sum_{n=1}^{\infty} \int_a^b f_n(x) dx$$

(ب) لنرمز ب M لمجموعة المجموعات الجزئية في \mathfrak{R} القابلة للقياس. فإذا كانت $E_i \in M$, حيث $i \in N$, $E_i \cap E_j = \Phi$, $i \neq j$. برهن باستخدام طريقة الاستنتاج الرياضي

$$\text{أن } m^* \left[A \cap \left(\bigcup_{i=1}^n E_i \right) \right] = \sum_{i=1}^n m^*(A \cap E_i) \text{ لكل } A \subseteq \mathfrak{R}$$

السؤال الرابع: (ا) إذا كانت $E \subseteq \mathfrak{R}$ وكان $c \in \mathfrak{R}$, برهن أن $m^*(E+c) = m^*(E)$.

(ب) نفرض أن $E \in M$. برهن أنه لكل $\epsilon > 0$ توجد مجموعة مفتوحة G , حيث

$$m^*(G \setminus E) < \epsilon, \text{ حيث نفرضه أن } m(G) < \infty \text{ مفضلاً.}$$

(ج) إذا كانت $F \in M$ وكانت $G \subseteq \mathfrak{R}$. نعلم أن $F \Delta G = (F \setminus G) \cup (G \setminus F)$. فإذا كانت

$$m^*(F \Delta G) = 0 \text{ برهن أن } G \in M.$$

السؤال الخامس: (ا) إذا كانت $\Omega \in M$ وكانت الدالتان $f, g: \Omega \rightarrow \bar{\mathfrak{R}}$ بحيث إن $f = g$ a.e وكانت

f قابلة للقياس, برهن أن g قابلة للقياس.

(ب) نفرض أن $\Omega \in M$ وأن $f : \Omega \rightarrow \overline{\mathbb{R}}$ قابلة للقياس . برهن أن $|f|$ قابلة للقياس .
(ج) نفرض أن $\Omega \in M$ وأن $f, g \in S_+(\Omega)$ وكانت $f(x) \geq g(x)$ لكل $x \in \Omega$ برهن أن :

$$\int_{\Omega} f dm \geq \int_{\Omega} g dm$$

The solutions of Final exam. of 384 M.

First Semester 1428-1429 H.

الحلول الامتحان النهائي - (٢٨٤) - ربيع

السؤال الأول: f با أن f قابلة للتكامل على $[a, b]$ فإن $U(f) = L(f)$. لنته $\epsilon > 0$
 وعب تعريف $U(f)$ و $L(f)$ ، يوجد تجزئة P و P_2 و $[a, b]$ بحيث يكون

$$U(f, P) < U(f) + \frac{\epsilon}{2}$$

$$L(f, P_2) > L(f) - \frac{\epsilon}{2}$$

لنضع $P_\epsilon = P \cup P_2$ فنجد

$$U(f, P_\epsilon) < U(f, P)$$

$$L(f, P_\epsilon) > L(f, P_2)$$

$$U(f, P_\epsilon) - L(f, P_\epsilon) < U(f, P) - L(f, P_2)$$

$$< U(f) + \frac{\epsilon}{2} - L(f) + \frac{\epsilon}{2} = \epsilon.$$

ب) لتأخذ الدالة $f(x) = x^2$ ، حيث $0 \leq x \leq 1$. با أن f متزايدة على $[0, 1]$

لذا لنته $\epsilon > 0$ ولتأخذ تجزئة للفترة $[0, 1]$:

$$P = \{x_0, \dots, x_n\} \quad \text{حيث } x_{i+1} - x_i < \epsilon \quad i = 0, 1, \dots, n-1$$

$$U(f, P) - L(f, P) = \sum_{i=0}^{n-1} (x_{i+1}^2 - x_i^2)(x_{i+1} - x_i)$$

$$< \epsilon [(x_1^2 - x_0^2) + (x_2^2 - x_1^2) + \dots + (x_n^2 - x_{n-1}^2)]$$

$$U(f, P) - L(f, P) < \epsilon.$$

السؤال الثاني:

ب) $f(x) = \begin{cases} x & \text{if } x \in \mathbb{Q} \\ 0 & \text{if } x \notin \mathbb{Q} \end{cases}$ ، لنته $P = \{x_0, x_1, \dots, x_n\}$ تجزئة لـ $[0, 1]$

نعم أنه يوجد $y_i \in \mathbb{Q}$ بحيث يكون $x_i < y_i < x_{i+1}$ ، $x_i < \frac{x_{i+1} + x_i}{2} < y_i < x_{i+1}$

$$U(f, P) = \sum_{i=0}^{n-1} M_i (x_{i+1} - x_i)$$

$$\geq \sum_{i=0}^{n-1} f(y_i) (x_{i+1} - x_i) = \sum_{i=0}^{n-1} y_i (x_{i+1} - x_i)$$

$$U(f, P) > \frac{1}{2} \sum_{i=0}^{n-1} (x_{i+1} + x_i) (x_{i+1} - x_i) = \frac{1}{2} \sum_{i=0}^{n-1} (x_{i+1}^2 - x_i^2) = \frac{1}{2}$$

$$U(f) \neq 0 \quad \text{وبالتالي} \quad U(f) \geq \frac{1}{2} > 0$$

$$L(f, P) = \sum_{i=0}^{n-1} m_i (x_{i+1} - x_i) = 0$$

$$L(f) = 0 \quad \text{وبالتالي}$$

تجزئة $(f) \neq U(f) =$ غير قابلة للتكامل على $[0, a]$

$$a > 0, 0 \leq x \leq a \text{ حيث } \left(\frac{f(x)}{n} \right) = \left(\frac{x}{x+n} \right) \quad (1)$$

$$\left| \frac{f(x)}{n} \right| = \frac{x}{x+n} \leq \frac{a}{n} \quad \forall 0 \leq x \leq a$$

من أجل $\epsilon > 0$ يوجد $N \in \mathbb{N}$ بحيث يكون $\frac{a}{n} < \epsilon$ لكل $n \geq N$

$$0 \leq x \leq a \text{ وكل } n \geq N \text{ لكل } \left| \frac{f(x)}{n} \right| < \epsilon \quad \text{أي أن}$$

معنى $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{n} = 0$ بانتظام على $[0, a]$.

أيها عالم العترة $\mathbb{R}_+ = [0, \infty)$ ، بأنه $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{n} = 0$ وأنه التقارب غير منتظم

لأنه يوجد متتالية $(x_n) = (n) \in \mathbb{R}$ طأن $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{f(x_n)}{n} = \frac{1}{2} > \frac{1}{3} = \epsilon$

سؤال الثالث: $(f) \in R(a, b)$ ، ونفرض بانتظام:

$$(S_n(x)) = f(x) + \dots + f(x) \in R(a, b) \text{ وحيث أن } \lim_{n \rightarrow \infty} S_n(x) = S(x)$$

حيث $a \leq x \leq b$ ، فإن $\lim_{n \rightarrow \infty} S_n(x) = S(x)$ ، وحيث $S(x) \in R(a, b)$ ، فنحن أيضاً

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \int_a^b S_n(x) dx = \int_a^b S(x) dx$$

$$\begin{aligned} \lim_{n \rightarrow \infty} \int_a^b \sum_{k=1}^n S_k(x) dx &= \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=1}^n \int_a^b S_k(x) dx \\ &= \sum_{k=1}^{\infty} \int_a^b S_k(x) dx = \int_a^b \left(\sum_{k=1}^{\infty} S_k(x) \right) dx \end{aligned}$$

(ب) نفرض أن $A \subseteq \mathbb{R}$ ، ونثبت بالاستقراء التالي:

$$(1) \quad m^* \left(A \cap \left(\bigcup_{i=1}^k E_i \right) \right) = \sum_{i=1}^k m^* (A \cap E_i)$$

بالفعل من الواضح أن (1) محققة عندما $n=1$. إلا أنه نفرض أن (1) محققة من أجل $n=k$ ونبرهن صحة (1) من أجل $n=k+1$.

حيث أن $E \in \mathcal{M}$ ، فإن

$$m^* \left(A \cap \left(\bigcup_{i=1}^{k+1} E_i \right) \right) = m^* \left(A \cap \left(\bigcup_{i=1}^k E_i \right) \cap E_{k+1} \right) + m^* \left(A \cap \left(\bigcup_{i=1}^k E_i \right) \cap E_{k+1}^c \right)$$

$$m^* \left(A \cap \left(\bigcup_{i=1}^{k+1} E_i \right) \right) = m^* \left(A \cap \left(\bigcup_{i=1}^k E_i \right) \right) + m^* (A \cap E_{k+1})$$

وباستخدام الاستقراء التالي نثبت:

$$m^* \left(A \cap \left(\bigcup_{i=1}^{k+1} E_i \right) \right) = \sum_{i=1}^{k+1} m^*(A \cap E_i) + m^*(A \cap E_{k+1})$$

$$= \sum_{i=1}^{k+1} m^*(A \cap E_i)$$

وهذا ما يبرهنه صيغ - العلاقة - (1) m^* σ -additivity $\forall n \in \mathbb{N}$

السؤال الرابع: (p) لنفرض $E \subseteq \mathbb{R}$, $c \in \mathbb{R}$. لنفرض $\{I_i\}$ تغطية لـ E حيث

$I_i = [a_i, b_i]$ ولنضع $J_i = [a_i + c, b_i + c]$ ، لذا $\{J_i\}$ تغطية لـ $E + c$

$$m^*(E + c) \leq \sum_{i=1}^{\infty} l(J_i) = \sum_{i=1}^{\infty} l(I_i) \quad \text{لذا}$$

$$m^*(E + c) \leq m^*(E) \quad \text{منه}$$

$$m^*(E) = m^*(E + c + (-c)) \leq m^*(E + c) \quad \text{الآن لنسأل}$$

$$c \in \mathbb{R} \quad \text{منه} \quad m^*(E + c) = m^*(E)$$

(ب) نفرض أن $E \in \mathcal{M}$ ، حيث $m(E) < \infty$. لذا يوجد تغطية من

$$E \text{ لـ } J \quad \text{بحيث يكون}$$

$$m(E) + \frac{\epsilon}{2} > \sum_{i=1}^{\infty} l(I_i)$$

$$m(E) = m^*(E) \quad \text{وهذا ناتج تعريف}$$

$$G = \bigcup_{i=1}^{\infty} J_i \quad \text{لنضع} \quad J_i = \left(a - \frac{\epsilon}{2^{i+1}}, b_i \right) \quad , \quad I_i = [a_i, b_i]$$

لذا G مفتوحه وتحتوي E و A^c :

$$m(G) \leq \sum_{i=1}^{\infty} m(J_i) = \sum_{i=1}^{\infty} l(I_i) + \frac{\epsilon}{2}$$

$$< m(E) + \frac{\epsilon}{2} + \frac{\epsilon}{2} = m(E) + \epsilon.$$

وبما $E, G \in \mathcal{M}$ وأن $m(E) < \infty$ لذا

$$m(G) - m(E) = m(G \setminus E) < \epsilon.$$

(ج) لنسأل $F \in \mathcal{M}$ ، ولنفرض $G \subseteq \mathbb{R}$. حسب الفرضية لنسأل $m^*(F \Delta G) = 0$

$$m^*(F \setminus G) \leq m^*(F \Delta G) = 0 \quad \text{منه}$$

$$m^*(G \setminus F) \leq m^*(F \Delta G) = 0$$

$$\text{وبالتالي} \quad m^*(G \setminus F) = m^*(F \setminus G) = 0 \quad \text{لذا}$$

فإن $G = (G \cap f) \cup (f \cap G)$ و $f \cap g \in M$.

سؤال الخامس: μ لدينا $f, g: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ حيث $\nu \in M$.

لدينا أيضاً $f = g$ a.e. حيث f قابلة للقياس .

نضع $E = \{x \mid f(x) \neq g(x)\}$. إذ $\nu(E) = 0$ و $\nu(E^c) = 1$.

$$\{x \mid g(x) > \alpha\} = (\{x \mid f(x) > \alpha\} \cap E^c) \cup (\{x \mid g(x) > \alpha\} \cap E)$$

$$\nu(\{x \mid g(x) > \alpha\} \cap E) = \nu(\{x \mid f(x) > \alpha\} \cap E) = 0$$

$$\{x \mid g(x) > \alpha\} \cap E^c \in M$$

ولذلك $\{x \mid f(x) > \alpha\} \cap E^c \in M$ و f قابلة للقياس .

وأيضاً $\{x \mid g(x) > \alpha\} \in M$.

ب) لدينا $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ قابلة للقياس .

$$\alpha \in \mathbb{R} \text{ حيث } A = \{x \mid |f(x)| \leq \alpha\} = \{x \mid f(x) \leq \alpha\} \cap \{x \mid f(x) \geq -\alpha\}$$

فإذا كانت $\alpha < 0$ ، $A = \emptyset \in M$.

لدينا $A = \{x \mid f(x) = 0\} \in M$.

$\alpha > 0$. وفقاً لعدد $\frac{1}{\alpha}$ حيث f قابلة للقياس .

$$g = \sum_{j=1}^{\infty} b_j \chi_{F_j}$$

$F_i \cap F_j = \emptyset$, $\bigcup_{j=1}^{\infty} F_j = \mathbb{R}$, $i \neq j$

$$f = \sum_{i=1}^n a_i \chi_{E_i}$$

$E_i \cap E_j = \emptyset$, $\bigcup_{i=1}^n E_i = \mathbb{R}$, $i \neq j$

$$j = 1, \dots, \infty$$

$$i = 1, \dots, n, a_i \geq 0$$

$$\nu(F_j) = \sum_{i=1}^n \nu(F_j \cap E_i)$$

$$b_j \nu(F_j) = \sum_{i=1}^n b_j \nu(F_j \cap E_i)$$

فإن $b_j \nu(F_j) = \sum_{i=1}^n b_j \nu(F_j \cap E_i)$ ، و $b_j \nu(F_j) \leq a_i \nu(F_j \cap E_i)$ ، $F_j \cap E_i \neq \emptyset$.

$$b_j \nu(F_j \cap E_i) \leq a_i \nu(F_j \cap E_i)$$

$$b_j \nu(F_j) \leq \sum_{i=1}^n a_i \nu(F_j \cap E_i)$$

$$\sum_{j=1}^m b_j \cdot m(F_j) \leq \sum_{j=1}^m \sum_{c=1}^n a_c \cdot m(F_j \cap E_c)$$

$$\sum_{j=1}^m b_j \cdot m(F_j) \leq \sum_{c=1}^n a_c \cdot m(E_c)$$

$$\int_a^b g(x) dx \leq \int_a^b f(x) dx \quad \text{درستی}$$